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.Problema para ajudar na escola: Um octégono regular

Problema

(A partir do 9° ano do E. F.)

Cada um dos lados do octédgono regular mostrado na figura mede 2 cm.
Qual a diferenca, em centimetros quadrados, entre a area da regido sombreada e a area da regido ndo sombreada?

Solucao

s Seja () a regido central do octégono delimitada pelo quadrado de lados com comprimentos 2 cm , conforme
mostrado abaixo. Observe que podemos dividir essa regido a partir de quatro tridngulos retangulos isdsceles

congruentes com hipotenusas medindo 2 ¢m. Vamos denotar a area de cada um desses tridngulos por A , conforme
indicado abaixo, na figura da direita.
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@ Perceba que temos mais quatro tridngulos retdngulos isdsceles com hipotenusas medindo 2cm e a area A,

conforme ilustra a proxima figura.
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@ Por Ultimo, veja que também temos definidos quatro retdngulos de lados 2cm e \/icm (dois na regiao

sombreada e dois na ndo sombreada), cujas dreas estdo indicadas por B na prdxima figura.
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Dessa forma, tanto a area da regido sombreada como a da ndo sombreada é |44 + 2B| e, portanto, a diferenca entre

essas duas areas é |0 em? |.

Solugao elaborada pelos Moderadores do Blog.
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